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 Ata da 551ª (quingentésima quinquagésima primeira) Reunião Ordinária 

da 59ª (quinquagésima nona) Sessão Legislativa da Câmara Municipal 

de Dom Viçoso, realizada no dia nove de agosto de dois mil e vinte e 

um, às dezenove horas no prédio da Câmara Municipal, localizada na 

Rua Valdemar de Oliveira, 01- Centro. Compareceram os seguintes 

Vereadores: Antônio Marques dos Santos, Carlos Miguel da Silva, 

Edevaldo Miguel de Assis, Geraldo Clésio de Freitas, Isabel Dulcimar 

Moreira, Joaquim Adolfo Pinto Noronha, Othon José Mário dos Santos, 

Ricardo Rodrigo Silvério e Thiago de Oliveira. Invocando a Proteção 

Divina e verificado o Quórum Regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a 551ª (quingentésima quinquagésima primeira) Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal de Dom Viçoso. Após, o Senhor 

Presidente pediu à Vereadora Secretária que fizesse a leitura da Ata da 

550º (quingentésima quinquagésima) Reunião Ordinária. Em ato 

contínuo, o Senhor Presidente colocou a Ata em discussão e votação e 

foi aprovada por todos. Em seguida, o Senhor Presidente pediu para ser 

lido o Ofício de resposta do Senhor Prefeito. Dando continuidade, o 

Senhor Presidente leu as seguintes Indicações: do Vereador Edevaldo 

Miguel de Assis, que faça uma rede de esgoto no Canta Galo, Bairro 

Serrinha, pois não tem e da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira, que se 

faça depósito de lixo de alvenaria nos bairros e localidades que 

necessitam. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente pediu para ser 

lido o Parecer Jurídico do Projeto de Lei Complementar nº 08/2021 que 

“Dispõe sobre o parcelamento do solo rural para chacreamento 

particular no Município de Dom Viçoso, revogando a Lei Municipal n° 

1.163 de 2021 e dá outras providências”.  Após, o Senhor Presidente 

leu a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei Complementar nº 08/2021 

que “Dispõe sobre o parcelamento do solo rural para chacreamento 

particular no Município de Dom Viçoso, revogando a Lei Municipal n° 

1.163 de 2021 e dá outras providências”, de autoria do Vereador 

Joaquim Adolfo Pinto Noronha. Em seguida, o Senhor Presidente 

colocou o Parecer favorável da Emenda em discussão e votação e foi 

aprovado por sete votos tendo um voto contrário do Vereador Carlos 

Miguel da Silva. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou a 

Emenda em discussão. Neste momento, o Vereador Carlos Miguel da 
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Silva pediu a palavra e disse que era contrário à Emenda justificando 

que irá dificultar o chacreamento, pois encarece muito para quem for 

comprar e não irá ajudar o Município avançar. Em seguida, o Vereador 

Joaquim Adolfo Pinto Noronha, pediu a palavra e disse que fez a 

Emenda como forma de precaução para que o Município não tenha 

problemas com a pavimentação de ruas de loteamento. Dando 

continuidade, o Senhor Presidente colocou a Emenda em votação e foi 

aprovada por sete votos tendo um voto contrário do Vereador Carlos 

Miguel da Silva. Em seguida, o Senhor Presidente leu o Parecer 

Favorável do Projeto de Lei Complementar nº 08/2021 que “Dispõe 

sobre o parcelamento do solo rural para chacreamento particular no 

Município de Dom Viçoso, revogando a Lei Municipal n° 1.163 de 2021 e 

dá outras providências”. Após, o Senhor Presidente colocou o Parecer 

em discussão. Neste momento, o Vereador Carlos Miguel da Silva pediu 

a palavra e disse que foi favorável ao Parecer, pois ainda não tinha 

conhecimento da Emenda. Continuando, o Senhor Presidente colocou o 

Parecer em votação e foi aprovado por sete votos, sendo um voto 

contrário do Vereador Carlos Miguel da Silva. Em ato contínuo, o Senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei Complementar nº 08/2021 que 

“Dispõe sobre o parcelamento do solo rural para chacreamento 

particular no Município de Dom Viçoso, revogando a Lei Municipal n° 

1.163 de 2021 e dá outras providências”, em primeira discussão e 

votação e foi aprovado por seis votos, sendo dois votos contrários dos 

Vereadores Carlos Miguel da Silva e Othon José Mário dos Santos. Em 

seguida, o Vereador Othon José Mário dos Santos, pediu dispensa das 

formalidades regimentais para que se coloque o Projeto de Lei 

Complementar nº 08/2021 em segunda discussão e votação. O Senhor 

Presidente, colocou o pedido do Vereador em discussão e votação e foi 

aprovado por todos. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o 

Projeto de Lei Complementar nº 08/2021 que “Dispõe sobre o 

parcelamento do solo rural para chacreamento particular no Município 

de Dom Viçoso, revogando a Lei Municipal n° 1.163 de 2021 e dá outras 

providências”, em segunda discussão e votação e foi aprovado por seis 

votos, sendo dois votos contrários dos Vereadores Carlos Miguel da 

Silva e Othon José Mário dos Santos. Após, o Senhor Presidente 
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colocou a palavra franca. Nesse momento, o Vereador Carlos Miguel da 

Silva pediu a palavra e disse para que o Senhor Presidente organizasse 

para que as reuniões iniciem no horário certo, pois está começando com 

meia hora de atraso. Dando continuidade a sua fala, o Vereador Carlos 

Miguel da Silva parabenizou o Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha 

pela homenagem que ele realizou em comemoração ao Dia dos Pais. 

Em seguida, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira pediu a palavra e 

disse que em relação ao lixo a Prefeitura está montando um processo 

para levar todo o lixo para outra cidade e ainda explicou sobre sua 

Indicação relacionada à construção do depósito de lixo de alvenaria. 

Continuando sua fala, a Vereadora agradeceu ao Senhor Prefeito e a 

Diretora Municipal de Educação, Senhora Isabel de Moraes Martins pelo 

curso que o SEBRAE ofereceu aos profissionais da Educação sobre 

empreendedorismo na sala de aula e também parabenizou ao Senhor 

Prefeito pela inauguração da Sala Mineira do Empreendedorismo em 

parceria com o SEBRAE e a Junta Comercial do Estado de Minas 

Gerais. Em seguida, o Vereador Thiago de Oliveira pediu a palavra e fez 

uma Indicação para que seja feita a manutenção do calçamento na 

cabeça da ponte na Rua Joaquim Ramos de Oliveira, pois o calçamento 

afundou podendo ocorrer algum dano à ponte. Dando prosseguimento a 

sua fala, o Vereador parabenizou os funcionários do setor de obras e em 

especial o Senhor José Maurício da Silva que vem realizando um 

excelente trabalho na Patrol. Não havendo mais nada a tratar e com as 

Graças de Deus nosso Senhor, o Senhor Presidente encerrou a 

presente sessão, e eu____________________________, Isabel 

Dulcimar Moreira, Vereadora Secretária, para constar lavrei a presente 

Ata que será lida e discutida em próxima reunião, e se aprovada será 

pelo Presidente e por mim assinada junto com os demais Vereadores.  

Sala de Reuniões, 09 de agosto de 2021. 


